       Protokół Nr VII/2024 sesji Rady Gminy Duszniki z 24 września 2024 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Paweł Henicz otworzył VII sesję Rady Gminy Duszniki 
o godz. 1703 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Przewodniczący Rady poinformował uczestników sesji Rady Gminy Duszniki, że obrady są transmitowane i nagrywane, dlatego może nastąpić utrwalenie wizerunku osób uczestniczących w sesji za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z obrad zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Duszniki i na stronie internetowej gminy. 
Ad. 2

W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych- logowanie 
do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).
Ad. 3

23 września 2024 r. do Przewodniczącego Rady wpłynął wniosek Wójta o rozszerzenie porządku obrad o następujące punkty:

· „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Dusznikach na prace konserwatorskie i restauratorskie 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków”;

· „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Łambinowice”.

Wójt zawnioskował również o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki (dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 412/9 obręb Sękowo).

W związku z powyższym Paweł Henicz ogłosił głosowanie ws. dodania do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Dusznikach na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków”, zał. nr 5.

Następnie radni zagłosowali ws. dodania do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Łambinowice”, zał. nr 6. 

Paweł Henicz zwrócił się do Wójta z prośbą o wyjaśnienie powodu wycofania projektu 
z porządku obrad.

Radosław Łanoszka Wójt Gminy Duszniki wyjaśnił, że projekt uchwały musi być wycofany 
z porządku obrad ze względów formalnych. Projekt dotyczy działki zabudowanej, zostanie poddany pod głosowanie radnych w późniejszym czasie. 

Następnie Paweł Henicz ogłosił głosowanie ws. wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki (dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 412/9 obręb Sękowo), zał. nr 7.

Dodatkowo Przewodniczący Rady poprosił o poprawienie zapisu w porządku obrad na: 
· „Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej” 

oraz 

· „Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla obszaru położonego na terenie obrębu Sękowo”. 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad. Nikt nie zabrał głosu. 
Przewodniczący przedstawił jak kształtuje się proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie zmienionego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu VI sesji Rady Gminy Duszniki.

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki 
na lata 2024-2035 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Łambinowice.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Kwiatów Polnych” w miejscowości Duszniki.
12. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla obszaru położonego na terenie obrębu Sękowo.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.
19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Dusznikach na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.

20. Interpelacje i zapytania radnych. 

21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

22. Wolne głosy i wnioski.

23. Zakończenie.

Następnie radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem zmienionego porządku obrad, 
zał. nr 8.
Ad. 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół VI sesji Rady Gminy Duszniki został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 16 września br. Do biura Rady nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki. Zgodnie z § 46 ust. 5 „Protokołu z posiedzenia Rady nie odczytuje się na kolejnej sesji”.  Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki (zał. nr 9).
Ad. 5 

Wójt Gminy Duszniki Radosław Łanoszka odczytał sprawozdanie Wójta z działalności 
w okresie międzysesyjnym (zał. nr 10).
Ad. 6 
Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism do Rady:

· prośba Przewodniczącego Rady Gminy Kłodzko Pana Ryszarda Jastrzębskiego o pilne wsparcie finansowe i materialne;   

· wezwanie przez Regionalną Izbę Obrachunkową do sprostowania stwierdzonej nieprawidłowości w uchwale VI/37/24.

Ad. 7

Mirosława Szwedek Skarbnik Gminy Duszniki omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 r. wraz z autopoprawką. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr VII/40/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok stanowi zał. nr 11. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Ad. 8

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok. 
Uchwała Nr VII/41/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok stanowi zał. nr 13. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

 Ad. 9 

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej 
dla Gminy Łambinowice.

Radosław Łanoszka przedstawił genezę powstania projektu uchwały. Wójt powiedział, 
że w 1997 r. Wójt Gminy Łambinowice zwrócił się po powodzi z prośbą o pomoc, którą uzyskał od Gminy Duszniki. Radosław Łanoszka dodał, że pomoc dla Lądka Zdroju przebiegła bardzo dobrze, stąd decyzja, by wspomóc kolejną gminę środkami z budżetu gminy. 
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Łambinowice.

Uchwała Nr VII/42/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Gminy Łambinowice stanowi zał. nr 15.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

Ad. 10

Danuta Dolemba-Parzybut Sekretarz Gminy Duszniki omówiła projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.
Paweł Henicz zaproponował, aby skład komisji liczył 3 osoby. Nikt nie zgłosił sprzeciwu. 

Kamila Zimna-Skrzypczak w imieniu „Klubu Radnych Na Nowo” zgłosiła do Komisji Statutowej Piotra Gotowego oraz Mirosława Rusinka. Radna zaproponowała, by Przewodniczącym ww. Komisji został Piotr Gotowy. 

Paweł Henicz zaproponował na członka Komisji Statutowej radną Agnieszkę Błażowską-Wawrzyniak. 

Następnie Przewodniczący zapytał ww. osoby czy zgadzają się na prace w Komisji Statutowej- wszyscy zgodzili się. 

Paweł Henicz odczytał projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej wraz z uzasadnieniem. Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie ww. projektu uchwały. 

Uchwała Nr VII/43/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej stanowi zał. nr 17.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad. 11 

Rozalia Skrzypczak Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego omówiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Kwiatów Polnych” w miejscowości Duszniki. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Kwiatów Polnych” w miejscowości Duszniki. 

Uchwała Nr VII/44/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie nadania nazwy ulicy „Kwiatów Polnych” w miejscowości Duszniki stanowi zał. 19. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 20 do protokołu.
Ad. 12

Łukasz Rzepa Inspektor ds. gospodarki przestrzennej omówił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego na terenie obrębu Sękowo. Inspektor powiedział o złożeniu uwagi do miejscowego planu w postaci zwężenia drogi 1 KR z 12 m do 8 m. Wójt częściowo uwzględnił tą uwagę, aczkolwiek proponuje się, aby zwęzić drogę do szerokości 10  m ze względu na odbywający się tam transport. 

Paweł Henicz odczytał całą uwagę, po czym poddał pod głosowanie jej przyjęcie, zał. nr 21. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego na terenie obrębu Sękowo. 
Uchwała Nr VII/45/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego na terenie obrębu Sękowo stanowi zał. 22. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 23 do protokołu.

Ad. 13 

Rozalia Skrzypczak omówiła projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie wyrażania zgody 
na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. Przewodniczący dodał, że głosowanie dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Duszniki, stanowiącej działkę 
o numerze ewidencyjnym 6/17, obręb Podrzewie.

Uchwała Nr VII/46/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie wyrażania zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki stanowi zał. 24. 
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 25 do protokołu.
Ad. 14 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. Przewodniczący zaznaczył, że głosowanie dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Duszniki, stanowiącej działkę 
o numerze ewidencyjnym 235/5, obręb Podrzewie.

Uchwała Nr VII/47/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie wyrażania zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki stanowi zał. 26. 
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 27 do protokołu.

Ad. 15

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. Przewodniczący powiedział, że głosowanie dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne zbycie 
w drodze przetargu nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Duszniki, stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 412/10, obręb Sękowo.
Uchwała Nr VII/48/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie wyrażania zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki stanowi zał. 28. 
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 29 do protokołu.

Ad. 16 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. Przewodniczący powiedział, że głosowanie dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne zbycie w drodze przetargu nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Duszniki, stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 412/11, obręb Sękowo.
Uchwała Nr VII/49/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie wyrażania zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki stanowi zał. 30. 
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 31 do protokołu.

Ad. 17 

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. Przewodniczący powiedział, że głosowanie dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne zbycie 
w drodze przetargu nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Duszniki, stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 412/12, obręb Sękowo.
Uchwała Nr VII/50/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie wyrażania zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki stanowi zał. 31. 
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 32 do protokołu.

Ad. 18

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki. Przewodniczący powiedział, że głosowanie dotyczy wyrażenia zgody na odpłatne zbycie 
w drodze przetargu nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Duszniki, stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 412/13, obręb Sękowo.

Uchwała Nr VII/51/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie wyrażania zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki stanowi zał. 33. 
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 34 do protokołu.

Ad. 19 

Katarzyna Prędka Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego omówiła projekt uchwały 
w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Dusznikach 
na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. 
Paweł Henicz powiedział, że w dniu 23 września br. wniosek o przyznanie dotacji został pozytywnie zaopiniowany przez komisje merytoryczne tj. Komisję Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki oraz Komisję Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Dusznikach na prace konserwatorskie 
i restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.

Uchwała Nr VII/52/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2024 r. w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina w Dusznikach na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków stanowi zał. 35. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 36 do protokołu.

Ad. 20 

Paweł Henicz poinformował, że do dnia odbywania się sesji nie złożono zapytań ani interpelacji.

Ad. 21

Ad. 22

Paweł Henicz zaprosił Mieszkańca Gminy, który wpisał się na listę mówców (zał. nr 37) 
do zabrania głosu.

Mieszkaniec Gminy przedstawił swoje obserwacje dotyczące inwestycji drogowych realizowanych przez Powiat Szamotulski na terenie Gminy Duszniki. W wypowiedzi nawiązał także do polityki inwestycyjnej Powiatu. 
Radosław Łanoszka zabrał głos w temacie udzielenia pomocy powodzianom. Wójt podziękował Mieszkańcom oraz wszystkim, którzy w sposób czynny zaangażowali się 
w pomoc. Podziękował również radnym za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Gminie Łambinowice. 

Sołtys Iwona Ratajczak zwróciła się z wnioskiem o precyzyjniejsze nazewnictwo uchwał. 
W wypowiedzi zwróciła uwagę na to, że w porządku obrad znalazło się 7 tak samo brzmiących projektów uchwał, a zasadnym byłoby ujęcie jeszcze numerów działek.
Paweł Henicz wyjaśnił mechanizm uwzględniania porządku obrad oraz zwrócił się do Wójta 
i pracowników przygotowujących projekty uchwał, by w tytułach znajdowały się wskazane przez Sołtys dane. 

Ad. 23
Paweł Henicz o godz. 1816 zamknął VII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio VII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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